Prova scritta [A] di Trasmissione del Calore

O siglare se non interessati a fare 'orale 13.06.2018 OpoxOsx  filaN. col. N.
Prof. G. Cuccurullo

nome: cognome: matr.:
G G
) w
c
S
TL 5
Thi o Hi=1m; Hg=1.8m;s=0.2 m;
h 4 3 H t
' Tee| 5 H = Ht+Hd+s = 3 m
he| & R B=4m;W=16m;L=03m;
H S 3 s T ko = 2 W/(m K); kw = 1 W/(m K);
£ @ T hi he = 20°C; Tri = 20°C;
g 3 8 hi = 8 W/(m?K)
e} k o i= m ;
O AN W <
3 Tre €=0.6; G=180 W/m?;
S Ha he TL=-2.4°C;
K] L=-2.4°C;
© >
S X
< B

LI oy

Con riferimento alla parete di un edificio schematizzata in figura a sinistra, supponendo che le superfici siano grigie e lambertiane, si
valutino in condizioni stazionarie:

la temperatura della parete To sulla facciax =0 °C
. la radiosita della parete sulla facciaad x =0 W/m?
% il flusso convettivo attraverso la parete sulla facciaad x =0 W
- La x a cui la temperatura nella parete € 0°C cm

la temperatura T °C

Si pensa di innestare nella parete una soletta in cemento per realizzare una pensilina (campitura scura in figura a destra). Descrivendo
la parte a shalzo della soletta come un’aletta e ritenendo il flusso 1D attraverso la soletta stessa, determinare:

la temperatura Tos della soletta sulla facciaad x =0 °C
la temperatura Ty della soletta sulla base della pensilina cioé ad x = L °C
N
% la temperatura della soletta sull’estremo libero cio¢ ad x = L +W °C
o
il flusso convettivo attraverso la soletta sulla faccia ad x = 0 w
la potenza termica dispersa attraverso la soletta W
1. E lecito schematizzare la soletta come un’aletta? SPIBJATE ...........c.vveevrvreveeresesesissessessessessessessessssessesses s ess s sess s enses s
2. Lasoletta peggiora le dispersioni attraverso 1’ intera parete? SPIBZATE ..........coiviiiiririiieiieiiie st

Nota: la chiarezza e la pulizia dell’elaborato sono oggetto di valutazione e concorrono decisamente al voto finale
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O siglare se non interessati a fare 'orale 13.06.2018 OpoxOsx  filaN. col. N.
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HoS 3 s T ko = 2 W/(m K); kw = 1 W/(m K);
b @ T hi he = 20°C; Tri = 24°C;
g & 8 hi = 8 W/(m?K)
o ki o i= m=K);
O AN W <
3 Tre €=0.6; G=180 W/m?;
g H he Ti=-24°C
K] L=-2.4°C;
5 .
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< B
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Con riferimento alla parete di un edificio schematizzata in figura a sinistra, supponendo che le superfici siano grigie e lambertiane, si
valutino in condizioni stazionarie:

la temperatura della parete To sulla facciax =0 °C
. la radiosita della parete sulla facciaad x =0 W/m?
% il flusso convettivo attraverso la parete sulla facciaad x =0 W
- La x a cui la temperatura nella parete € 0°C cm

la temperatura T °C

Si pensa di innestare nella parete una soletta in cemento per realizzare una pensilina (campitura scura in figura a destra). Descrivendo
la parte a shalzo della soletta come un’aletta e ritenendo il flusso 1D attraverso la soletta stessa, determinare:

la temperatura Tos della soletta sulla facciaad x =0 °C
la temperatura Ty della soletta sulla base della pensilina cioé ad x = L °C
N
% la temperatura della soletta sull’estremo libero cio¢ ad x = L +W °C
o
il flusso convettivo attraverso la soletta sulla faccia ad x = 0 w
la potenza termica dispersa attraverso la soletta W
3. E lecito schematizzare la soletta come un’aletta? SPIBGAIE .............cveveeveerrereereiesissssessssssssessessessess s sssss s s s
4. Lasoletta peggiora le dispersioni attraverso 1’intera parete? SPICZATE .........uverviiriiriiiriiieiiriieir et

Nota: la chiarezza e la pulizia dell’elaborato sono oggetto di valutazione e concorrono decisamente al voto finale
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Thi o Hi=1m; Hg=1.8m;s=0.2 m;
h 4 3 H t
' Tee| 5 H = Ht+Hd+s = 3 m
he| & R B=4m;W=16m;L=03m;
H S 3 s T ko = 2 W/(m K); kw = 1 W/(m K);
£ @ T hi he = 20°C; Tri = 20°C;
g 3 8 hi = 8 W/(m?K)
e} k o i= m ;
O AN W <
3 Tre €=0.9; G=180 W/m?;
S Ha he TL=-2.4°C;
K] L=-2.4°C;
© >
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Con riferimento alla parete di un edificio schematizzata in figura a sinistra, supponendo che le superfici siano grigie e lambertiane, si
valutino in condizioni stazionarie:

la temperatura della parete To sulla facciax =0 °C
. la radiosita della parete sulla facciaad x =0 W/m?
% il flusso convettivo attraverso la parete sulla facciaad x =0 W
- La x a cui la temperatura nella parete € 0°C cm

la temperatura T °C

Si pensa di innestare nella parete una soletta in cemento per realizzare una pensilina (campitura scura in figura a destra). Descrivendo
la parte a shalzo della soletta come un’aletta e ritenendo il flusso 1D attraverso la soletta stessa, determinare:

la temperatura Tos della soletta sulla facciaad x =0 °C
la temperatura Ty della soletta sulla base della pensilina cioé ad x = L °C
N
% la temperatura della soletta sull’estremo libero cio¢ ad x = L +W °C
o
il flusso convettivo attraverso la soletta sulla faccia ad x = 0 w
la potenza termica dispersa attraverso la soletta W
5. E lecito schematizzare la soletta come Uun’aletta? SPIBGAIE ..........c.cveveveevrereereesrsiesssessssessssessessessesses s s sss s s s
6. La soletta peggiora le dispersioni attraverso 1’intera parete? SPIBZATE ..........coiviiiiiiiiieiieiiie st

Nota: la chiarezza e la pulizia dell’elaborato sono oggetto di valutazione e concorrono decisamente al voto finale
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Tii S Hi=1m; He=1.8m;s=0.2m;
h L ® H t
' Tee| 5 H = Ht+Hd+s = 3 m
he| & R B=42m;W=16m;L=03m;
HoS 3 s T ko = 2 W/(m K); kw = 1 W/(m K);
b @ T hi he = 20°C; Tri = 20°C;
g & 8 hi = 8 W/(m?K)
o ki o i= m=K);
O AN W <
3 Tre €=0.2; G=180 W/m?;
g H he Ti=-24°C
K] L=-2.4°C;
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Con riferimento alla parete di un edificio schematizzata in figura a sinistra, supponendo che le superfici siano grigie e lambertiane, si
valutino in condizioni stazionarie:

la temperatura della parete To sulla facciax =0 °C
. la radiosita della parete sulla facciaad x =0 W/m?
% il flusso convettivo attraverso la parete sulla facciaad x =0 W
- La x a cui la temperatura nella parete € 0°C cm

la temperatura T °C

Si pensa di innestare nella parete una soletta in cemento per realizzare una pensilina (campitura scura in figura a destra). Descrivendo
la parte a shalzo della soletta come un’aletta e ritenendo il flusso 1D attraverso la soletta stessa, determinare:

la temperatura Tos della soletta sulla facciaad x =0 °C
la temperatura Ty della soletta sulla base della pensilina cioé ad x = L °C
N
% la temperatura della soletta sull’estremo libero cio¢ ad x = L +W °C
o
il flusso convettivo attraverso la soletta sulla faccia ad x = 0 w
la potenza termica dispersa attraverso la soletta W
7. E lecito schematizzare la soletta come un’aletta? SPIBGAIE .............c.eveveveereeresrsissssessssssessessessessess s s ssessess s
8. Lasoletta peggiora le dispersioni attraverso 1’ intera parete? SPIBZATE ..........coivriiiiiriiieiieii sttt

Nota: la chiarezza e la pulizia dell’elaborato sono oggetto di valutazione e concorrono decisamente al voto finale
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